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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku!

Odpowiadając na interpelację nr 2154 posła na Sejm RP pana Dariusza Mateckiego, 
dotyczącą tzw. pułapki rentowej, uprzejmie informuję, że Rząd konsekwentnie realizuje 
politykę przeciwdziałania dyskryminacji osób z niepełnosprawnościami. W tym celu
w skład Rady Ministrów powołany został Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych, 
będący Sekretarzem Stanu w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.
Kierując się wskazaniami Konwencji ONZ o prawach osób niepełnosprawnych, 
sporządzonej w Nowym Jorku 13 grudnia 2006 r. (Dz.U. z 2012 r., poz. 1169 ze zm.), rząd 
kontynuuje realizację Uchwały nr 27 Rady Ministrów z dnia 16 lutego 2021 r. w sprawie 
przyjęcia dokumentu Strategia na rzecz Osób z  Niepełnosprawnościami 2021–2030 (M.P. 
z 2021 r. poz. 218), w szczególności powołano Zespół do spraw opracowania propozycji 
rozwiązań normatywnych w zakresie zastąpienia instytucji ubezwłasnowolnienia modelem 
wspieranego podejmowania decyzji, w którego skład wchodzi m.in. przedstawiciel Ministry 
ds. Równości. Wnioski ze zrealizowanej z wykorzystaniem Funduszy Norweskich 
Ogólnopolskiej diagnozy zjawiska przemocy wobec osób starszych i niepełnosprawnych 
sprawiły, że definicja przemocy domowej rozbudowana została o przemoc ekonomiczną, 
która często dotyka osoby z niepełnosprawnością.
Dążąc do zapewniania obywatelom, niezależnie od ewentualnej niepełnosprawności, 
równych praw, rząd w kwietniu br. zaktualizował stanowisko wobec projektu  dyrektywy w 
sprawie wprowadzania w życie zasady równego traktowania osób bez względu na religię 
lub światopogląd, niepełnosprawność, wiek lub orientację seksualną - COM(2008)426, która 
poszerza zakres ochrony osób niepełnosprawnych m.in. w dostępie do dóbr i usług oraz na 
rynku pracy.
Dalsze inicjatywy w zakresie wsparcia osób z niepełnosprawnościami podejmowane będą 
we współpracy z Ministrą Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej po dogłębnej konsultacji ze 
środowiskami osób z niepełnosprawnościami oraz partnerów społecznych i przedstawicieli 
społeczeństwa obywatelskiego.

Z wyrazami szacunku
Katarzyna Kotula
Ministra ds. Równości
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Do wiadomości:
1. Pani dr Agnieszka Dziemianowicz-Bąk, Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
2. Departament Spraw Parlamentarnych KRPM
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